

快乐向左烦恼向右

漏水

寒假期间，儿子参加了冬令营活动，在外露宿了一周。

回来时，父亲问他：“你们的帐篷漏水了吗？”

儿子想了想说：“爸爸，只是在下雨时漏水。”

爱笑的人运气不会差吗

我很喜欢笑，可是我并不觉得自己的运气好，反而时常遇到些不愉快的事。有时候我也会自我怀疑，是不是太乐呵了就会显得有点傻乎乎的？巧克力姐姐，你怎么看这件事？

烦恼投递人 小福娃

小福娃：

你好！

人们常说，爱笑的人运气不会太差，其实的确如此，因为人的一举一动都是有能量的，或正或负，而微笑，是能带来正能量的。当然，人生更像是一条波浪线，有起有落。即使是最幸运的人，也不可能一直处于好运之中的，所以爱笑的孩子也不例外，在生活中都会遇到起伏和挫折。

小福娃，你在信中提到有时候会产生自我怀疑，会不会太乐呵了显得有点傻？你知道吗，你这种乐观开朗的性格，不知道会多招人喜欢和羡慕呢！让巧克力姐姐猜一下，你是不是有很多的朋友？因为当你露出美好灿烂的笑容时，身边的人肯定总是会不自觉地被感染到吧，也会让别人不自觉地想靠近。微笑可是一种很强大的力量哦，它可以传递正能量，给人们带来温暖和安慰。

虽然说爱笑的孩子，运气也没有说太好，可是啊这样的孩子拥有很强大的微笑的力量。小福娃，你可以用你的微笑来鼓励和感染身边的人，让他们感受到生活的美好和希望。而且当你确实是这么去做的时候，这种正能量还会回馈到自己的身上，你也会感到更加快乐和幸福。除了给身边的人带来好运气之外，当你自己在面对挫折和困难的时候，你同样也可以用微笑来应对生活的挑战，让自己变得更加坚强和自信。

笑容可不仅仅只是幸运的象征，更是一种积极向上的人生态度，而生活最好的状态莫过于：脸上有笑容，心里有快乐，这样，你的日子也会过得稳定从容。笑对生活，积极乐观，在改善自己心情的同时，也能吸引来好运呢。小福娃，正如你的笔名一样，你会是个很有福气的孩子，乐呵呵的笑容会让你拥有能量磁场。所以，请你继续保持微笑吧，爱笑的人运气真的不会太差哦！

巧克力姐姐

爱的教室

爱海拾贝

□怀远县城关小学 陈慧慧

在众多的学生中，很多人像一张张照片，沉睡在我记忆深处，而小诺呢，则有视频的属性，鲜活而生动。

“老师，小诺打人了。”班长气喘吁吁地找到我时，我顿时头大。小诺才从外地转回来，难道有什么问题？来龙去脉很快清楚了：原来小诺的家人为了激励他上进，便许诺他如果表现好，就带他去芜湖方特玩一次。班里有同学质疑他，加上说话的同学方言味重，情急之下，他就动了手。

小诺也很委屈，脸涨得通红。“再怎么说明，动手你也不对，遇事要冷静。”为了帮助他改掉冲动这一毛病，我决定让他做我的“助教”。当时我对这突然冒出来的想法吓了一跳，但很快就释然了。不久，迎来了一个契机。

一天中午我早早来到学校：学生的课堂练习要批改；小组合作材料要准备；家访记录的数据要存档……不知什么时候，小诺站在了我的身后。下午第一节课是我的数学课，他来抱本子。“老师，您这么忙，会不会想发脾气？”小诺很好奇地看着我“手忙脚乱”。“我要准备好，才能自信满满地给你们上课，才能按时完成相关工作，因为我不抱怨别人，所以我不会胡乱发脾气。”我一边把本子递给他，一般趁机向他“解释”。小诺若有所思，重重地点了点头。

另一个周三下午，我和小诺走在教室外面，正巧碰到高年级的两位同学出来倒垃圾，因为跑得太快，篓子里的纸团淘气地“溜到”了我们班的卫生区，更巧的是，学生会正好来检查卫生。小诺顿时火冒三丈，上前就要和学生会同学理论。我赶忙拉住他，“不要急，不要急，老师来处理。”我一边安抚他，一边稳定自己的情绪。

“我看您也没处理！我们班又被扣分了……”学生会同学都走远了，小诺还“面红耳赤”。我深吸一口气，“生活中，不是所有问题都会完美解决。我们俩把卫生区打扫干净重要，还是和学生会同学争吵重要？”

小诺思考了一下，小跑着进班级拿来工具，默不作声地打扫起来。“你还记得开学时打人那件事吗？如果放到现在，你会怎么解决？”我趁机问他。此时的小诺平静了许多，“我会和他们说，我爸爸妈妈肯定会说到做到，带我去方特玩。大家信不信，就不是我的事了。只要我相信爸爸妈妈就行。”我知道，这一课又有了“奇效”。

学期结束，小诺被评为了“三好学生”。寒假期间，他在芜湖方特给我打电话，因为他表现优异，父母兑现了承诺，带他去方特玩，言语中，满是自豪和快乐。放下手机，我也笑了。小诺的成长印证着一句话：教育的本质是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。